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Nome e cognome

Matricola

Corso di laurea: Scienze Geologiche

ISTRUZIONI: Si possono utilizzare libri di testo, dispense e ap-
punti. Non si possono invece utilizzare calcolatrici, cellulari, com-
puter, palmari, tablet e simili.

Giustificare tutte le risposte: risposte che si limitano a qualcosa
del tipo “0.5” o “No” non saranno valutate anche se giuste.

Per superare la prima parte non bisogna sbagliarne piu di un
terzo; per superare la seconda parte bisogna farne almeno meta.
Perché il compitino sia sufficiente occorre che siano sufficienti sia
la prima sia la seconda parte. In particolare, se la prima parte e
insufficiente 'intero compitino ¢ insufficiente (e la seconda parte
non viene corretta).

In caso di copiatura accertata durante il compito o in fase di
correzione, sono annullati sia il compito di chi ha copiato sia quello
di chi ha fatto copiare.

Scrivere le risposte negli spazi appositamente bianchi, o sul retro
dei fogli. Se serve altro spazio, si possono consegnare ulteriori fogli
purché sia ben chiaro dove si trovano le risposte alle varie domande.

Scrivere nome, cognome e numero di matricola su tutti i
fogli che si consegnano!
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PRIMA PARTE
Esercizio 1. La densita del piombo puo variare fra 11300 kg/m? e 11400 kg/m3.

Quali sono il valore stimato e l'errore assoluto del peso (espresso in chilogrammi)
di 4 £+ 0.02 m? di piombo?

Esercizio 2. Le rette nello spazio 71 e ro di equazioni parametriche rispettivamente

| | 1/2 1/4 o |1 3/8
rilyl=| 0 |+s|-1/3] e ro:|yl=|1/2|+t|-1/2
A |12 2/3 A |13 1

sono parallele?

Esercizio 3. Possono esistere due eventi A e B di uno spazio degli eventi € tali

che
1 1 1
p(A)=7, pB)=; e p(AUB)=27
Se pensi che la risposta sia affermativa fai un esempio; se pensi che la risposta sia
negativa, spiega perché.
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SECONDA PARTE

Esercizio 4. Una popolazione di lantanoti del Borneo (una rara specie di rettile
semiacquatico), comprendente lantanoti scuri e lantanoti chiari, viene tenuta sotto
osservazione per qualche anno.

(1)
(2)

(3)

Nel 2014 la popolazione consiste di 960 lantanoti scuri e 240 lantanoti chiari.
Calcola la percentuale nella popolazione di ciascun tipo di lantanoto.

Nel 2015 la popolazione consiste di 1525 lantanoti, e la percentuale di lan-
tanoti chiari ¢ del 20%. Calcola il numero di lantanoti chiari e di lantanoti
scuri nella popolazione.

Nel 2016 la popolazione consiste di 1100 lantanoti, e il valore della per-
centuale di lantanoti chiari ha subito una diminuzione percentuale del 15%
rispetto al 2015. Quanti lantanoti della popolazione nel 2016 sono chiari?

Nel 2018 il numero totale di lantanoti nella popolazione ¢ aumentato del
20% rispetto al 2017, mentre il valore della percentuale di lantanoti scuri ha
subito una diminuzione del 17% rispetto al 2017. Si puo dire se il numero di
lantanoti scuri nel 2018 ¢ aumentato o diminuito rispetto al 2017 o manca
qualche dato? Se si spiega come si risponde, altrimenti scrivi il/i dato/i che
secondo te manca/no.
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Esercizio 5. La password di accesso a una rete wi-fi & composta da 8 cifre (da 0
a9).
(i) Quante sono le possibili password?
(ii) Qual & la probabilita che tutte le cifre di un codice preso a caso siano
dispari? E che siano divisibili per quattro?
(iii) Qual & la probabilita che le prime tre cifre di un codice preso a caso siano
“29177
(iv) Qual ¢ la probabilita che le ultime tre cifre di un codice preso a caso siano
uguali?
(v) Qual & la probabilitd che un codice preso a caso contenga esattamente sei
cifre pari e due cifre dispari?
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Esercizio 6. Al variare del parametro o € R studia (cioé determina per quali valori
del parametro il sistema ammette soluzione, e per quei valori trova le soluzioni) il
sistema lineare:

r+y+az—w=1,

ar—y+z+w=1,

T+Y—2—w=ao.



